

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres, MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL-PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
Año XLIV.-2.ª época
Viernes 17 de Agosto de 1934
Número 13.942

GOBIERNO CIVIL DEL AYUNTAMIENTO

LOS OBREROS DE VENTOSA DE PISUERGA

El contratista de las obras de la estación de Aguilar, señor Salcedo, comunicó esta mañana al gobernador que había firmado a obreros de Ventosa de Pisuerga en aquellos trabajos, ayudando a remediar la situación de los mismos, pues dicha localidad atraviesa una grave crisis, originada por la horrorosa tormenta que a principios de verano destruyó toda la cosecha del término municipal.

LA DESECCACION DE LA NAVA

Una comisión de obreros de Villambrales visitó al señor Maeso, para rogarle se interese por la ejecución de obras que solucionen el paro.

Como quiera que muy pronto empezarán los trabajos de desecación de la laguna de La Nava, serán colocados en éstos los parados de dicho pueblo.

VISITA

El gobernador visitó esta tarde los establecimientos provinciales de Beneficencia.

TRADICIONALIDAD DE LAS FERIAS

Al recibir esta mañana a los informadores don Saustiano del Olmo nos manifestó que le habían visitado comisiones del Circulo Mercantil, Industrial y Cámara de Comercio, para tratar de lo acordado en la última sesión sobre la tradicionalidad de nuestras ferias.

El señor del Olmo, como ya ha dicho en veces anteriores, está dispuesto a ayudarles hasta llevar a feliz término esta tradicionalidad, tan ventajosa para el comercio y para el pueblo en general.

Asimismo nos manifestó que en la verbenza que en el Monte de celebrarse el próximo sábado actuará íntegra la Banda Municipal.

SESION

Esta noche a las ocho, celebrará sesión en segunda convocatoria la Corporación municipal.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

El señor Calderón conferenció con el ministro de Obras Públicas acerca de asuntos que interesan a esta provincia

EL SEÑOR CALDERON Y LOS INTERESES DE PALENCIA

MADRID.—El diputado a Cortes por Palencia, don Abilio Calderón, celebró una extensa conferencia con el ministro de Obras Públicas para solicitar la construcción inmediata de un paso superior en la vía férrea del Norte en la carretera de Palencia a Castrojeriz.

El señor Guerra del Río se mostró muy interesado por esta petición justa y prometió al señor Calderón que si las posibilidades del presupuesto lo permitían, como así lo esperaban, se realizaría inmediatamente el expediente para la construcción del paso indicado.

Aprovechando esta oportunidad, don Abilio Calderón, rogó al ministro que se intensifiquen

en el próximo otoño los trabajos dependientes de Obras Públicas en la provincia de Palencia, con objeto de que se aminore la crisis de parados que se avecina.

El ministro tomó nota de esta petición y prometió atender al diputado palentino.

Lea V. nuestra sección "Anuncios por palabras"

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

La Réplica de Castilla

Un magnífico artículo de Tomás Borrás en "El Norte de Castilla" me induce a escribir algo sobre el problema de Cataluña, que ahora es también el de Vasconia y quiera Dios que luego no sea el de otras regiones españolas. En ese artículo, Tomás Borrás supone que dialoga con un catalán, hombre de negocios, el cual le habla de un "boicot", inorgánico, silencioso, pero extenso y tenaz, que parece montado en gran parte de España contra los productos catalanes como réplica al odio que los actuales dirigentes de Cataluña y los grupos políticos que allí les apoyan están demostrando a España.

No sé hasta qué punto será verosímil la existencia de ese "boicot" sordo a la economía catalana. Si lo hay, nadie dejará de comprender que se basa en fuertes motivos sentimentales, aunque tal vez incurra en la injusticia de buscar el daño de toda una región donde es posible que no sean pocos—y acaso sean muchos, quién sabe si la mayoría—los naturales que soportan a la fuerza—como todos los españoles hemos tenido que soportar otras cosas—las indecencias y mentecateces del separatismo catalanista. Por otra parte, puesto el pensamiento en España, habría que mirar si un "boicot" a la vida económica de Cataluña no pudiera ser un arma de dos filos que hiriese también al conjunto de la vida económica española. En esta cuestión hay que andar con tiento, por la razón apuntada y por otras de índole moral, aún más importantes que aquella, sobre todo para los españoles católicos.

Pero no puede negarse la exactitud de una apreciación que se hace en el artículo del señor Borrás, y es que casi toda España mantiene frente al escándalo separatista catalán una actitud de frialdad que aparenta rayar en la indiferencia, pero que encubre una profunda aversión hacia los causantes, cómplices y consentidores de la campaña antiespañola que en Cataluña, principalmente en Barcelona, se hace.

Así es: mientras en Cataluña, con una plebeyez que parece empeñada en desmentir el dicho cervantino de que "Barcelona es el archivo de la corteja", se reglida contra España—y, claro está, contra Castilla—, las regiones que más irritadas deberían mostrarse por el indecoroso trato que reciben de los separatistas catalanes guardan una impávida corrección, como si quisieran decir que quien está acostumbrado a los buenos modales no puede rebajarse al empleo de la grosería. Y en esta correcta postura da la nota más extremada Castilla, que aun siendo la que más agravios recibe del separatismo catalán, como es una gran señora que siempre, en la próspera o en la adversa fortuna, supo andar con toda dignidad por la Historia, ve los desmanes de la Cataluña descaída con una serenidad, que es algo alta, pero también un poco desdeñosa. Al fin y al cabo, Castilla cifre aún a su frente la diadema de su imperio espiritual que tiene por solio a la grandeza de su idioma.

De momento, no hay actitud que pueda ser ni más digna ni más patriótica que ésta de

imperturbabilidad frente al vocerío y al manuceo del separatismo catalán, incluso porque en una actitud de este género hay la garantía de que, en cualquier caso, no faltará entereza para acometer cualquier decisión que llegue a ser inexcusable. El que es fuerte no es histérico. El dominio de sí mismo es gran condición para lograr victorias. No hacen falta, pues, actitudes apasionadas, ni voces descompuestas, ni decisiones melodramáticas. Pero Castilla, más obligada quizá que otras regiones españolas, debe ir preparando una buena réplica—a las insolencias que se le dicen desde Cataluña.

A mi juicio, y no hago sino repetir ideas que he expuesto antes de ahora, esa réplica tiene que apoyarse en lo que los catalanes llaman el "seny" y en castellano podríamos decir sensatez, buen juicio, sentido práctico. En general, los catalanes—y otros españoles también—tienen una pobre idea de Castilla, lo cual no es del todo extraño porque aquí mismo, en Castilla, no son pocos—son demasiados—los castellanos que repiten estúpidamente los tópicos de la pobreza de Castilla, de la rutina de Castilla, del atraso de Castilla, etc. Al revés del catalán—y del vasco—, que se tiene en mucho más de lo que vale, el castellano suele creerse inferior a lo que es. Y esto, que cristianamente considerado puede pasar por virtud, es en la vida un grave inconveniente. Tal vez una gran parte del engrime que padecen algunos detractores de Castilla tenga su origen en la modestia exagerada con que Castilla se juzga a sí misma.

El catalanismo, como el bizkaitarrismo, es una hipertrofia de la vanidad de unas gentes que, siendo, sin duda alguna, inteligentes y activas, han acabado por creerse superiores al resto de sus connacionales porque éstos, que les han ayudado con una generosidad muy cercana a la tontería—una cosa es ser hermanos y otra es ser "primos"—, o no sienten manía de grandezas o tienen algo de espartanos y se resignan a vivir oscuramente. ¿Quién se atreve a negar que una Castilla próspera, rica, fuerte, como lo fué en otros tiempos, como puede y debe volverlo a ser, hubiera evitado, por el solo hecho de ser así, el desbordamiento de ciertas pretendidas superioridades que han conducido a la egolatría, medio trágica, medio ridícula, en que se asientan los separatismos de Cataluña y de Vasconia?

Pues ahí está la réplica que debe dar Castilla a sus enemigos, que lo son también de España, pues España y Castilla son consubstanciales. Mas dar semejante réplica parecerá labor difícil y larga de hacer. Ahí es nada—murmurarán algunos, los profesionales del pesimismo, que tanto daño hacen en esta tierra—reñacer una Castilla que se valga a sí misma, que pueda sacudir indebidas dependencias y mirar de arriba a abajo y por encima del hombro a esas gentes "superiores" que la denigran. ¿Difícil labor? ¿Larga? Según los castellanos quieran. Pero, amigos, ¿no os parece que vale la pena hablar largo y tendido de estas cosas?

Oscar Pérez SOLÍS

DE LA DIPUTACION VIDA RELIGIOSA

SUBASTA DESECCIONADA

La subasta que ayer anunciábamos a nuestros lectores, sobre la ejecución de las obras del muro de cerramiento, en los terrenos del nuevo Hospital provincial, a causa de no haber habido pliego, ha quedado desierta.

El tipo de subasta de las obras es de 80.421,91 pesetas.

EL REGLAMENTO DEL V CONGRESO NACIONAL DE RIEGOS

Hoy se ha remitido a esta Corporación, el Reglamento del V Congreso Nacional de Riegos, que ha de celebrarse en Valladolid desde el día 20 de septiembre hasta primeros de octubre.

Los expositores que deseen concurrir solicitarán su admisión, llenando y suscribiendo un boletín que se les facilitará gratuitamente y en el que harán constar la clase de instalación que intentan presentar y las dimensiones del espacio que deseen se les asigne.

ADORACION NOCTURNA

Corresponde hacer su Vigilia ordinaria al Turno tercero de esta Sección, Santa Teresa de Jesús; la comenzará, según costumbre, a las nueve y media en punto, por lo que se ruega la presencia inmediata de los adoradores activos correspondientes al mismo.

Será aplicada por el eterno descanso de los familiares del descanso de los familiares del adorador activo, don Julio Rojo, rogando a los adoradores honorarios los tengan presente en sus oraciones.

La Misa comenzará alrededor de las cinco de la mañana, abriéndose la capilla a las cuatro y media, con el fin de que puedan aprovecharla aquellas personas que tengan por conveniente, con necesidades de su sentirse de la población prontamente.

De la Federación Patronal Agraria

NOTA OFICIOSA

Esta Federación estima un deber, en estas circunstancias, dirigirse a todas las Juntas Locales constituidas, haciéndolas saber la necesidad que existe de obrar de común acuerdo todos los asociados, para que puedan tener eficacia los dos Decretos dictados por el señor ministro de Agricultura acerca de la regulación del precio del trigo en el mercado nacional.

Suponemos que estará cumplido en esa vía el Decreto de junio último, sobre las tasas de dicho cereal, y de acuerdo con el mismo se habrán constituido las Juntas de Contratación; si es así, conviene no perder de vista el artículo de dicha disposición legal, procurando que referida Junta ajuste su línea de conducta al contenido de la misma. Si no se hubiera constituido, hay que hacerlo inmediatamente, y esa Junta debe procurar con los medios de que dispone que no se burle el espíritu y la letra de dicho Decreto.

Hay otro Decreto importantísimo que se ha publicado el 2 de los corrientes por citado Centro, referente a la constitución de Sindicatos trigueros, integrados por todos los que sean tenedores de trigo, con la finalidad de gestionar y obtener préstamos prencarios sobre dicho cereal con arreglo al 75 por 100 del valor del mismo y en la forma que determinan los nueve artículos de que se compone referida disposición, que es menester conocerla, tentándola a la vista para su aplicación. Son muy interesantes estas indicaciones que hago, y conviene secundarlas de una manera resuelta, pues de ello depende el buen éxito de la excelente iniciativa en que se hallan inspirados dichos Decretos.

También he de llamar la atención de esa Junta para que se fijan en las conclusiones adoptadas por las Asambleas de fabricantes de harinas celebradas en esta provincia.

Desde luego está asegurada el éxito de esta exposición, que ha de servir para demostrar la importancia de los cultivos de regadío en estas tierras castellanas.

Se espera que, a la mayor brevedad, todos los Ayuntamientos de la provincia de Palencia se inscriban como socios del Congreso, pues entre los temas que se tratarán, figuran algunos de primordial interés para nuestra provincia.

GACETILLAS

Cuentan de un sabio, que un día a buscar se dedicaba Soberbia "camisería".
¿A que ahora—se preguntaba—Miento si me atrevera a llamarme sabio yo?
Respuesta encontró al momento: Tuvo aquí que entrar diciéndole: ¿Ignorante?, vaya, no.
¿No es éste Martín?, adentro.
CAMISERIA MARTIN. Mayor 78

De la Federación Patronal Agraria

NOTA OFICIOSA

recientemente, que llevan como propósito ver si pueden derogar el Decreto sobre las tasas. Esto no podemos consentirlo los agricultores y debemos oponernos dirigiéndonos por carta o telegramas al señor ministro de Agricultura, alentándole a que continúe desenvolviendo la labor realizada, poniendo en tensión todos los resortes y en juego todas las medidas que la Ley permite utilizar.

Estamos en momentos difíciles para la Agricultura y conviene que resalte de un modo incontrastable nuestra unión sagrada en esta contienda.

De usted cuenta de esta circular a todos los asociados, convocando a Junta general.

Palencia, 17 de agosto de 1934.
—El presidente, Evasio Rodríguez Blanco.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Ester García Manes, hija de Julián y Esperanza. Allende el Río.

SALA DE SOCORRO

Heridos curados en el día de hoy en este establecimiento benéfico:

Carmen Antolín, de cinco años, hematoma en la región occipital y erosiones en la región malar izquierda.

Encarnación de Juan, de cuatro, herida cortante en la región submentoniana.

Parte meteorológico

Presión atmosférica, 701.
Máxima de ayer a la sombra, 33.
Mínima de hoy, 18.
Dirección del viento, O.

El Presidente de la República presidirá la sesión de apertura del V Congreso Nacional de Riegos

El Sindicato Horticultor de Palencia instalará una Exposición de frutas y hortalizas de la provincia palentina

A mediación de hoy visitó a nuestra primera autoridad civil, el diputado a Cortes por Palencia don Abilio Calderón.

A dicha hora se encontraban en el despacho oficial del señor Maeso los periodistas que hacen información en el Gobierno civil.

La visita del señor Calderón al gobernador tuvo por objeto informarle de los preparativos que se vienen haciendo para lograr el mayor éxito del V Congreso Nacional de Riegos.

Como presidente del Comité ejecutivo del Congreso citado, ayer en Madrid para cambiar impresiones con el Gobierno de la República, sobre la organización de los diversos actos que han de celebrarse en Valladolid en la tercera decena del próximo septiembre.

El Gobierno concede gran importancia a este Congreso, por afectar a intereses muy valiosos de la economía nacional.

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, ha ordenado a todas las Secciones Hidráulicas de España, envíen a Valladolid, para que figuren en la Exposición anunciada, planos, maquetas, y estudios hechos sobre regadíos en las distintas zonas de la Nación.

La Comisión permanente del Congreso ha invitado a S. E. el presidente de la República a dicho Congreso, y desde luego se puede asegurar que el señor Alcalá Zamora accederá a lo solicitado, pues tiene vivísimo interés por estas obras de riegos, que tanto contribuyen al engrandecimiento de la Agricultura y por lo tanto a la prosperidad de la Patria.

El Sindicato Horticultor de Palencia ha tenido una feliz iniciativa.

Mañana, solicitará el Comité ejecutivo del Congreso la cesión de local para instalar una exposición de frutas y hortalizas que se produzcan en la provincia de Palencia.

Desde luego está asegurada el éxito de esta exposición, que ha de servir para demostrar la importancia de los cultivos de regadío en estas tierras castellanas.

A las sesiones del Congreso asistirán varios ministros. El de Obras Públicas presidirá la sesión de clausura.

Se sabe que en el Consejo de

A. PASCUAL HIGELMO

del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)
CIEUJANO
del Hospital de Palencia
Rayos X, electroterapia rayos ultravioleta
MAYOR PRAL, 28, 2.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5

El ministro de Comunicaciones dice que la reversión de telefonemas se hará perfectamente

SAN SEBASTIAN.—El señor Cid, a preguntas de los periodistas, dijo que publicará la "Gaceta" un decreto regulando el traspaso del servicio de telefonemas. Agregó que como hay en España 1.600 pueblos con teléfono, pero no con telégrafo, para resolver este problema se crea un servicio titulado telegramas de curso mixto, que serán admitidos por teléfono y serán transmitidos a la próxima estación telegráfica para que ésta los mande a su destino. Cree que no habrá dificultad alguna.

Le preguntaron su opinión acerca de un posible rescate de la Telefónica por el Estado, y dijo:

—Mi opinión es que sea del Estado todo lo que del Estado ha de ser; pero los juicios y las opiniones no pueden ser realizadas muchas veces. ¿Sabe usted los millones que costaría eso? ¿Dispondríamos de esos millones? Yo no lo sé. Lo que puedo decirle es que el traspaso de los telefonemas lo he meditado mucho y creo que se hará con perfección. Ojalá pudiera hacerse igualmente el rescate de las líneas telefónicas para el Cuerpo de Telégrafos.

Interrogado acerca de la esecución de que se habla en la C. E. D. A., dijo que no creía en ella. Es posible que en el grupo pue-

da haber algún elemento monárquico que se halle mal acomodado y se vaya; pero eso no quiere decir que se trate de un conflicto. Agregó que, de todos modos, no puede hablar de lo que pasa en la C. E. D. A., porque no interviene en ella; pero que hablará con el señor Martínez de Velasco, que acaso esté mejor enterado.

Agregó que puede asegurarse formalmente que las negociaciones con el Vaticano continúan su curso y que es falso que se hayan roto.

Acercas de los rumores de crisis, dijo:

—No sé qué puede haber acontecido en las últimas 24 horas; pero salvo algo muy grave, que de existir, yo debería conocer, los rumores de crisis son absurdos. En el seno del Gobierno hay unanimidad de criterio para los problemas pendientes; vamos realizando con meditación y buena voluntad la labor presupuestaria, y si no sucede algo inesperado, hasta octubre tenemos despejado el horizonte.

—¿Y de Cataluña?

—Soy optimista, y creo que habrá una solución satisfactoria y rápida.

—¿Y del problema vasco?

—Ya conoce usted el acuerdo del Gobierno en esta cuestión. Yo mantengo un criterio que no es de ahora y que hace tiempo expuse al señor Aizpín. Creo que todo el problema relacionado con el concierto económico tiene que ser resuelto con elementos elegidos directamente por el país.

—¿Entonces habrá elecciones?

—Ya habrá usted visto fijado el plazo de tres meses.

Finalmente le preguntaron su opinión acerca de la unión de las izquierdas, y dijo:

—Yo creo muy difícil una unión de las izquierdas.

COMUNICADO

Pleitos civiles. — Sentencia

En el pleito seguido ante el Juzgado de Primera Instancia de Palencia, por Máximo López, contra Germán Ortega Amor, sobre reclamación de cantidad, ha sido dictada sentencia totalmente conforme con la petición del demandante, que ha sido dirigida por el abogado don Asurrio Herrero.

—Yo creo muy difícil una unión de las izquierdas.

LA RADIO AL DIA La vida en los pueblos

Como el revisor del exprés Paris - Dijon

Programas para el sábado 18 de agosto

MADRID. (Unión Radio). (274 m. 1.095 Kc.)

Ocho, "La Palabra"—Nueve, Informaciones especiales.—9,30 Cierre.—13, Campanadas. Música avariada.—15,40, "La Palabra".—16, Cierre.—17, Campanadas. Música ligera.—18, Recitales de violín, de ópera y de obras de Albéniz.—19,30, "La Palabra". Recitales de violoncello y de ópera. Concierto de banda.—20,50, Deportes y toros. 21, Campanadas. Selección de la zarzuela en un acto original de los señores S. y J. Alvarez Quintero, música del maestro Giménez "El patinillo".—22, "La Palabra". Selección de la zarzuela en un acto original de Arniches y Quintana, música de Serrano, "La alegría del batallón".—23,45, "La Palabra". 24, Campanadas y cierre.

BARCELONA. (Unión Radio). (377,4-795 Kc.)

21,10, Retransmisión del programa de zarzuelas de Madrid.

VALENCIA. (352,9 m. 850 Kc.)

21,10, Retransmisión del programa de zarzuelas de Madrid.

SEVILLA. (410, 4 m. 731 Kc.)

De 21 a 23, Primero. Fragmentos de la zarzuela de Serrano

"La Dolorosa"—Segundo, Fragmentos de la opereta de Lleó. "La Corte de Faraón".

POSTE PARISIEN. (959 Kc 312 m.)

18,30, Discos.—20,15, Retransmisión desde el Casino Deauville.

RADIO TOULOUSE (328'6 m. Programa de ordinario.)

MILAN. (368'6 m. 814 Kc.)

19,45, El drama lírico de Masenet, "Thais".

LEIPZIG

21,40, La opereta "El castillo maldito".

MUNICH (405 m. 740 Kc.)

20,20, Comedia musical. "Tres días de amor".

LISBOA ("76,9 m., 629 Kc.)

19, Selección de música portuguesa.—21, Música sinfónica y trozos de óperas.—22,45, Música ligera y de baile.

BISAMBER (Viena):

18,20, Música ligera.—19,5, Recital de violín.—21, Concierto.

BUDAPEST (550 m. 546 Kc.)

18,45, Imágenes sonoras de la selva.—19,20, Concierto orquestal.—20,50, Orquesta zingara.—22, Bailables.

RADIO PARIS (onda larga)

19, La opereta "El amor enmascarado".

Villarramiel

SE ACERCAN LAS FIESTAS

Todo el pueblo se prepara para las próximas fiestas, que en honor de su Santo Patrono San Bartolomé, celebra esta villa desde tiempo inmemorial, los días 23, 24 y 25 del actual mes. Pronto veremos invadida esta localidad de un sinnúmero de forasteros, los más de ellos familiares de los vecinos de esta, que no se avienen a estar ausentes en tales días, no reparando si en distancias ni en minucias de ninguna clase. Parece que a todos los pellejeros escapados por el ámbito de la tierra (donde quiera que vayas allí te encuentras con un hijo de este inculto pueblo) les entra "morriña" y unas ganas irreprimibles de hacer en tal fecha una visita a su patria chica, ver a sus parientes, amigos y conocidos y gastarse con la mejor gana los cuatro cuartos que traen exprofeso para tal fin.

Ya desde primeros de este mes en todas las conversaciones no se hablaba de otra cosa, del encierro del ganado, de las barreras, de los tablados, etc., de si estarían muy animadas las diversas subastas con gran número de postores.

Ahora en vísperas de la fiesta, sube la fiebre del entusiasmo y es completamente imposible pretender llevar la conversación a otros puntos. El día 23 por la mañana son muchos los aficionados, sobre todo entre la gente moza, que van al encuentro de las reses y comer mientras discuten cuál de ellas

dará mejor juego y cuál tiene mejor estampa. Por la tarde es ya todo el pueblo el que se traslada al campo para presenciar el encierro de las reses y comentar sus múltiples incidencias, poniendo una nota de color y tipismo los caballistas, que, montados en piafante corcel y empuñando larga pica quieren o al menos pretenden ayudar a los vaqueros en su i-proba labor, cual es la de entrar por las calles del pueblo debidamente acotadas al ganado hasta el corral del concejo, pero que los gritos y actitudes del público lo impiden. Es de ver la apostura gallarda que adoptan los jinetes cuando con siguen unir al rebaño el que se desmandó. De sobra saben que en tal tarde son ellos los que "planchan" entre los grupitos de airozas y guapas damiselas que seguramente no les pierden de vista, quedando los de a pie en grandes condiciones de inferioridad.

Parece que en las corridas que se celebrarán las tardes de los días 24 y 25 varios aficionados e inteligentes hijos del pueblo lucirán y harán gala de sus sorprendentes cualidades, haciendo mucho más interesante la lidia.

Como solemnidades religiosas podemos señalar la Misa a toda orquesta, que tiene lugar el 24, a las diez de la mañana, y a continuación se paseará al Santo por las calles del pueblo. Por la tarde, vispera. ¡Ah, se me olvidaba!, también habrá

sermón a cargo de un distinguido erador sagrado.

El elemento joven ya se dispone a divertirse e inaugurar un concurso de baile (hay quien en unos días se asemeja a una peonza en continua rotación, con sesiones de tal arte para "hacer boca". En el Casino hay dos bailes de etiqueta después de la cena hasta altas horas de la madrugada, donde actúa un sexteto.

VIAJEROS

Nuestro particular amigo Ricardo Nieto Serrano, abogado, ha marchado a Zamora para tomar posesión de su nuevo cargo de oficial del ministerio de Instrucción, después de brillantes ejercicios en oposiciones que se celebraron para tal fin.

—El párroco de esta villa, don Fernando Ordóñez Pascual, se encuentra en Cabezón de la Sal, pasando unos días con su hermano. Por noticias posteriores, sabemos que ha estado en cama enfermo. Celebramos su franca mejoría.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Juan Bautista Guerra y familia. Su padre don Lorenzo pasará larga temporada, según tiene por costumbre.

—Para Santander ha salido don Francisco Prieto, acompañado de su señora esposa e hijos con objeto de pasar una temporada. Les deseamos feliz viaje.

—Ha llegado de Brozas (Cáceres) el notario don Pedro Morgado Rosado, con su señora doña Carmen Perdigueru y su hijo Pedrito. Que sean bien venidos.

EL CORRESPONSAL

Villarramiel, agosto, 1934.

Conta un periódico catalán que el señor Azaña (¡A la barriga!... ¡A la barriga!), cuando llegó al Bañerío tan poco laico como el de San Hilarión, paró ver si se aliviaba el hígado de la dolencia que, por solidaridad, padecemos 23.000.000 de españoles durante dos años y medio, fué abordado por unos periodistas, y que al preguntarle el representante de un diario de la Esquerda si había leído lo que contra él escribían los órganos de la FAI y la CNT, replicó:

—No. Yo no leo nunca periódicos. No me interesan. Pero por mucho que digan de mí, no es nada comparado a lo que se dice de ellos.

En cuanto lo leímos, nos acordamos del revisor del exprés de París a Dijon. Muchos de ustedes conocerán la anécdota, que se ha divulgado en un libro francés muy agradable. Pero otros no, y por eso me voy a permitir la libertad de reproducirla.

Al salir de París, un viajero ruge al revisor de billetes:

—Le agradeceré mucho que me despierte en la estación de Vaisanne.

—Encantado.

—Bien. Pero le advierto a usted que soy un hombre de despertar complicado. Si ve usted que grito, que protesto, que llevo a la agresión personal, no me haga caso. Como el tren para en Vaisanne menos que un relámpago y si pasa de la estación pierdo un estimable negocio, le suplico que coja esta maleta y la tire al andén, y si yo en la inconsciencia de mi sueño de marmita me pongo pesado, me tira usted detrás de la maleta.

—¡No será para tanto!

—Mucho más de lo que usted se figura. En señal de reconocimiento, antequipo al esfuerzo que le exijo, ahí van estos francos.

Los aceptó el revisor con la obstinada resistencia que ponen siempre los franceses a aceptar propinas se despidieron muy amables y no se había cerrado la puerta del compartimiento cuando nuestro viajero imitaba con sus ronquidos, al rugido del león de la selva.

Avanzó la noche. Devoró el exprés la ración de kilómetros que le corresponden, y cuando clareaba el día, nuestro viajero se despertó sobresaltado. Estrepto de planchas giratorias, gritos de vendedores de periódicos, y entre la barahunda, una voz clara y potente que llenó de espanto a nuestro viajero en el momento mismo de funcionar con frenos y detenerse en seco el tren. La voz tremante decía:

—¡Dijon!... ¡Dijon!

Nuestro viajero, pálido, demudado, se avalanzó a la ventanilla. En efecto: era Dijon.

Se crisparon sus puños y corrió a lo largo del pasillo gritando, entre el asombro de los viajeros que se apeaban:

por DESPERDICIO

—¡El revisor!... ¿Dijon el revisor?... ¡Que me enseñe hombre!

Apareció, al fin, el revisor, un hombre más pálido y más cansado que el viajero, el cual le vio se desahizó en improperios y demostró una rara erudición zoológica.

Abro un paréntesis para dar sentida la diferencia que existe, en este género de paciones, entre españoles y franceses.

Los españoles se inclinan a las grandes síntesis y pocas veces detallan.

Así, por ejemplo, un español irrito y sin educación le dice sencillamente:

—¡Es usted una animal!

De ser aficionado a la zoología el español se limitaría a decir:

—Es usted un burro.

Porque el español, que pre anda un poco desahogado cree de buena fe que el es el "animal" menos inteligente de los burros de esta típica especie nacional...

Todos los conocimientos de zoología aplicada al español del mar y general, los dedica al politécnico conferenciante. Pero sus conocimientos son limitadísimos.

No se pasa jamás, a los millares de especies de plantas y del aliciente de sí mismo ministro de Marina, un tan distinguido como el señor Giral, de tres nombres pectivos. Son estos:

Congrio, besugo y perca.

En cambio el francés, en el caso de la irritación alcanza un desconcertante nivel de la fauna. Por el visor de nuestra pequeña ría ferroviaria se oyó entre otras cosas horribles "pecie de camello", y "grulla".

Todo lo escuchó con la barba húmeda en el cho y con tales mudanzas color de la piel del rostro, más que un revisor del exprés de París-Dijon, era un con uniforme.

Cuando cesó la exaltación viajero y se agotaron sus conocimientos zoológicos, se alzó los ojos en gesto de toda tristeza y exclamó:

—Puede usted continuar ballero. Por muchas veces que usted me diga, tantas como las que usted y, seguramente continuando, el viajero al que al andén en Vaisanne.

El V Congreso Nacional de Riegos que se celebrará en Valladolid el mes de septiembre

La Comisión organizadora del V Congreso Nacional de Riegos, ha recibido, con especial satisfacción, la noticia de que concurrirán al mismo numerosos técnicos y especialistas de Portugal, porque los problemas del riego merecen en los momentos actuales la atención preferente del país vecino. Los congresistas portugueses serán acogidos con las más expresivas demostraciones de simpatía y cordialidad. El Congreso y la ciudad de Valladolid se considerarán honrados con su presencia.

Un testimonio ejemplar de la importancia que todas las regiones españolas se han dignado conceder al Congreso, lo constituye el acuerdo adoptado por la Diputación Provincial de Almería. Dicha Corporación, recogiendo por unanimidad una moción formulada por varios diputados gestores, acordó invitar a los alcaldes de la capital y pueblos de la provincia para que envíen todos un representante al Congreso Nacional de Riegos y presenten en su Exposición aneja los productos principales de cada localidad, como por ejemplo la uva de exportación desconocida en la mayor parte de

las provincias de España, y otros peculiares del país. La invitación se ha hecho extensiva a las Cámaras (Agrícola, de Comercio y Uvera. Por su parte la Diputación ha designado un delegado que concurrirá al Congreso.

"Valladolid-Ciclo-Excursionista", entidad deportiva organizadora de la primera vuelta ciclista a Castilla, ha ofrecido a la Comisión ejecutiva del Congreso y la ciudad de Valladolid su generosa cooperación en la labor de propaganda.

Las oficinas de la Comisión local ejecutiva del V Congreso Nacional de Riegos y su Exposición aneja, establecidas en el Ayuntamiento de Valladolid (teléfono 2664) facilitan informes y detalles. Allí pueden enviarse las inscripciones de congresistas y peticiones de stands para la Exposición de maquinaria, productos de la tierra y la ganadería, planes y proyectos de riego, etcétera.

Antonio Bujedo Villagrà ha trasladado su consulta de enfermedades de Aparato Digestivo, a la calle de Valentin Calderón, núm. 7. 2.º

Apuntes de Doctrina Social Católica

EL TRABAJO

por ANGEL MIGUEL CONDE
Ex alumno del I. S. O.

II

Es muy frecuente hablar del trabajo en un sentido calamitoso y despreciado.

"Los desgraciados trabajadores". "Los agobiados por la calamidad constante del trabajo". Estas frases tan mitinescas que se usan para hacer una campaña en pro de una revolución absurda que pretende hacernos a todos unos "burgueses" y proporcionarnos una vida de perpetua holganza, en una sociedad deliciosa convertida en un "paraíso ruso", son consecuencia de una concepción equivocada del trabajo.

Fourier —socialista francés— luchaba por convertir el trabajo en una diversión. Todos agrupados en un "Falansterio" o comunidad tendrían el trabajo como un medio de expansión que les alegrara la vida.

Pablo Leroy-Beaulieu —economista liberal francés— consideraba el trabajo como una pena que habían de sufrir los desheredados de la fortuna.

La doctrina de la Iglesia rechaza todos estos conceptos y nos dice que el trabajo es un deber divino y humano.

No puede ser el trabajo una diversión, porque divirtiéndose no ha habido nadie que haya comido todos los días. ¿Puede considerarse como diversión el trabajo de un pintor dedicado a reproducir escenas más o menos notables de la historia? No, porque ese artista lo hace para la venta, es un medio que emplea para proporcionarse el sustento diario, es un trabajo, lo hace para comer, ni lo hace para divertirse, si bien pudiera haber quien lo haga con ese fin, pero ya advertimos, un fin individual como es el de su propia manutención.

El trabajo no es una pena. Lo que es pena, es el esfuerzo que el hombre tiene que hacer para realizarlo. No podemos considerarlo como una pena impuesta a los desheredados de la fortuna, porque la sentencia dada por el Creador a la humanidad entera, no distingue ricos ni pobres. "Ganarás el pan con el sudor de tu frente". Es decir, que todos tenemos el deber de trabajar, tanto los que no necesitan del trabajo para su alimento, como los que exclusivamente vivimos de él. La frase de San Pablo que alude León XIII en la Carta magna a los obreros: "El que no trabaja que no coma", ha servido a muchos para interpretarla en un sentido revolucionario, como lo han hecho los socialistas y comunistas.

Dicen éstos que la tierra ha de ser de quien la trabaja, y añaden, que aquel que no la trabaja manualmente no tiene derecho a ella. Es decir: que no consideran o distinguen el trabajo intelectual. Opinan ellos que, el administrador, el propietario y todos cuantos intervienen en la producción deben trabajar y agarrarse al arado como los demás, de lo contrario —añaden— no tienen derecho a la tierra.

Como todas las cosas concebidas en un sentido contrario a la realidad, fácil es hallar la contradicción entre ellos mismos. Así "tenemos al socialista francés Sain-Simon que dice: "A cada uno el trabajo según su capacidad y la retribución según sus obras". Karl Marx en su obra "El Capital" escribe "Para medir el valor, se entiende necesariamente un trabajo de cierta especie cuya relación o proporción con las demás especies se puede determinar".

Este trabajo "de ciertas especies" es el trabajo social o humano y el simple o calificado.

Distingamos el contenido de estos trabajos. Trabajo social o humano es el que además de ser humano esencialmente y de poner sus fuerzas musculares, exige necesariamente el concurso de un entendimiento técnico y una voluntad que le distingue de las bestias.

Es trabajo simple, el que se reduce casi sólo al esfuerzo muscular y no requiere aprendizaje o preparación ni grandes iniciativas. Es trabajo calificado el que requiere un largo aprendizaje o preparación como el mecánico; el carpintero...

Si Marx admite esa distinción de trabajo, necesariamente ha de admitir la misma distinción en la condición económica y derechos de los individuos, porque no ha de ganar igual aquel que trabaja en la dirección de

una maquinaria como el que está para alimentarla de carbón que no necesita saber más que coger éste y echarlo con la pala. Luego la lucha por la igualdad de derechos y condiciones es un mito, no sirve para nada eficaz puesto que así se nota por la explicación que nos da el líder del marxismo.

El trabajo es una mercancía? Estaba reservado a la flamante escuela liberal resucitar la triste idea del trabajo envilecedor y degradante, volviendo a considerar al hombre como una máquina de consumo y de producción, y al trabajo del hombre como una mercancía.

Escribía Dardano: "El vergonzoso fenómeno de la esclavitud, fué consecuencia del concepto pagano que se tenía del trabajo". Con razón podemos afirmar que el trabajo mercancía ha engendrado la libre concurrencia, el mercado y la plaza del trabajo. Se ha confundido el pacto con la justicia y reducido la suerte del trabajador a peor condición que la del esclavo. Los antiguos compraban al trabajador y al trabajo, y se preocupaban del obrero, hoy se compra el trabajo y se prescinde del trabajador.

No puede ser una mercancía porque como decía en el artículo I de Apuntes de Doctrina Social Católica, el trabajo tiene un fin individual y otro social, y por tanto, siendo el trabajo un medio "para el hombre, no el hombre un medio para el trabajo, necesariamente hemos de prescindir del concepto liberal que mira como fin principal la producción, no el hombre.

Academia de Mecanografía

Reparación de máquinas de escribir

DANIEL GUTIERREZ

Mayor Pral., 93.—Teléfono, 166 X

PALENCIA

TRASPASO

Se hace en Cisterna de un acreditado comercio de jidos, paquetería, loza, rinos, muebles y una selección de 0,95, única en la ciudad, por no poderlo atender. Se facilita vivienda en la casa donde está instalado el comercio.

Para informes, José Pascual, en dicha villa.

R. Gutiérrez Cabeza

DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6

Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

ALUMBRADO EN EL CAMPO

Motor «DELCO»

como nuevo

Vendo barato

Puede verse funcionar

Manuel Polo

Mayor Pral., núm. 91 Teléfono 5

PALENCIA

E. Robles Cebrián

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid.

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA.

Consulta de once a una y media y de cuatro a seis.

Análisis clínicos, Sangre, Orina, etc.

Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (frente a la Diputación).

OGULISTA

YAGÜES GARCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Pral.

(Encima del Bar Palentino)

PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS

Norias... de ALAEJOS

Arados... de ALAEJOS

Prensas... de ALAEJOS

Trilladoras... de ALAEJOS

Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid)

ALAEJOS

VEA LOS

Precios fin de verano

que en las telas de temporada ha marcado

El Siglo XX

Nuevos precios que la interesa conocer muy baratos!

URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Meneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos "FIBROMARMO".

Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente.

Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258

Teléfono 306.

EL TESTAMENTO POLITICO DE HINDENBURG

LA PRIMERA PARTE DEL DOCUMENTO SE REMONTA AL AÑO 1919 Y EN EL DEPLORA LOS ACTOS DE DESESPERACION QUE SIGUIERON A LA GRAN GUERRA

En la segunda parte, escrita en mayo del corriente año, habla del resurgimiento de Alemania y pide un acto de reconciliación que comprenda a toda su patria

BERLIN.—En Obersalberg y en nombre del coronel Hindenburg, hijo del fallecido presidente del Reich, el viceministro de la Guerra, ha entregado a Hitler una carta sellada conteniendo el testamento político del mariscal.

Von Papen, en nombre de Hitler, ha publicado el documento que va dirigido al pueblo alemán y a su canciller.

La primera parte contiene el testamento escrito en 1919, en el cual Hindenburg deplora los actos de desesperación que siguieron a la guerra.

Recuerda que a principios del siglo XIX unos hombres que tenían fe en su causa edificaron una nueva patria, y escribe: "Tenemos que seguir el mismo camino".

A continuación expresa su fe en que el viejo espíritu alemán, depurado por los sufrimientos, reconstruirá Alemania. Seguramente los mejores entre todos los alemanes lograrán fusionar las ideas nuevas con los tesoros de los tiempos pasados.

La ola de las pasiones políticas, que amenazaba con enterrar las tradiciones de la raza, pasará y volverá a resurgir la roca sólida, que es el Imperio alemán. Los sacrificios hechos y la sangre vertida no habrán sido vanos.

Termina esta primera parte expresando la esperanza que tiene en la juventud alemana.

En la segunda parte, escrita en mayo de 1934, Hindenburg recuerda su carrera de presidente del Reich y dice que su preocupación fué llevar al pueblo alemán hacia una unión confiada. El Ejército tenía que ser, y lo fué, guardia del Estado e instrumento del Gobierno dispuesto a servir a la patria.

Pide a las jóvenes generaciones alemanas que sean dignas de sus antepasados y estén dispuestas a dar su vida por la paz y por el honor de su patria.

Agrega que el pueblo alemán tenía que recorrer en política exterior un camino espantoso. Un tratado cruel pesa sobre Alemania.

Hindenburg termina agradeciendo a la Providencia que le haya permitido ver en sus últimos días la hora de la regeneración. El movimiento hitleriano tiene un alcance histórico y fué paso decisivo hacia la unidad alemana por encima de todas las diferencias de clase.

El documento termina diciendo: "Sé que todavía queda mucho por hacer y deseo que este resurgimiento de la nacionalidad alemana sea seguido por un acto de reconciliación que comprenda a toda la patria. Abandono a mi pueblo con la esperanza firme de que lo que maduró lentamente hasta el 30 de enero de 1933, realice plenamente la misión histórica de nuestro pueblo".

LAS CONCLUSIONES DE LA IV ASAMBLEA DE COVADONGA

El Consejo directivo de la Confederación Católica de Padres de Familia, acaba de aprobar las conclusiones acordadas en la IV Asamblea general, celebrada el pasado mes de julio en Covadonga. Las publicamos a continuación:

I ENSEÑANZA CATORCENA, REGIMEN CONCORDADO

Toda la enseñanza debe ser católica, porque es la única religión verdadera. En este sentido la Confederación de Padres de Familia, propugna una enseñanza informada por un espíritu educativo enlazado con la tradición española y sometida en el aspecto religioso a la doctrina católica. Aspiramos a un régimen de justicia en el que se respete el inalienable derecho de los padres a educar a sus hijos y al propio tiempo, el magisterio divino de la Iglesia; un régimen escolar concordado, en virtud del cual, la jerarquía eclesiástica ejerza su vigilancia en la enseñanza.

Un régimen en que se respete la libre docencia de las Congregaciones religiosas, consecuencia ineludible del derecho de los padres a elegir a los maestros de sus hijos. Un régimen, en suma, en que el Estado se limite a ejercer su función supletoria según los principios cristianos, de armonía entre el Poder público y la Iglesia, en consonancia con la doctrina expuesta en las Encíclicas de León XIII y Pío XI.

II LA INICIATIVA SOCIAL

Aspiramos a una organización de la enseñanza en virtud de la cual todas las iniciativas de las instituciones sociales, así como de las entidades de derecho público, encuentren cauce adecuado e ineludible protección, para lograr con sus esfuerzos al servicio de la cultura de España, un mejoramiento de nuestras instituciones docentes.

III LIBERTAD DE ENSEÑANZA

Si el Estado se declara incapaz de servir la unidad espiritual con una enseñanza pública inspirada en los principios católicos y en la tradición española, debe, por elemental justicia distributiva, que practican gran número de pueblos cultos, reconocer la libertad de enseñanza y distribuir proporcionalmente los presupuestos de Instrucción pública.

IV COEDUCACION

Fundados en razones psicológicas, morales, sociales y de orden técnico, pedimos una enseñanza adecuada a cada sexo. Debe derogarse inmediatamente el sistema de coeducación vigente en Normales, Institutos y Escuelas primarias.

V CORRELACION ENTRE LOS DISTINTOS GRADOS DE ENSEÑANZA

La actual separación entre la enseñanza primaria y secundaria, y de ésta con la universitaria, es absurda pedagógicamente. Unas disposiciones legislativas adecuadas, señalarán la correlación que entre ellas debe existir.

VI ORGANISMO NACIONAL DE EDUCACION. CONSEJOS ESCOLARES

Las instituciones oficiales y privadas de enseñanza deben agruparse en un organismo nacional de educación. Los actuales consejos locales, provinciales y regionales, se considerarán como organismos de dicha corporación que será coronada por un gran Consejo que sustituya al actual de Cultura.

En todos estos Consejos, y en el organismo que propugnamos, deberán estar representados los Centros oficiales y privados de enseñanza y las Asociaciones de Padres de Familia que cuenten con un número determinado de socios prescritos por una ley.

VII CONGRESOS PEDAGOGICOS

Creemos necesaria la organización de Congreso pedagógicos anuales para tratar del aspecto técnico de la enseñanza, con la preocupación, además de formar verdaderos grupos selectos preparados técnicamente de modo irrefragable, que hagan sentir sus decisiones en los problemas de carácter nacional. Formar profesorado en todos los órdenes, es obra de urgencia ineludible.

CONCLUSIONES SOBRE ENSEÑANZA PRIMARIA

Primera. Es necesario una reforma del plan de estudios vigente en las Escuelas Normales y mientras subsista, debe abolirse la coeducación y la limitación de matrícula.

Segunda. Es urgente publicar normas didácticas para la escuela primaria oficial, donde se recoja toda la compleja y variada manifestación del alma española.

Tercera. El Estado debe reconocer la personalidad a las instituciones de enseñanza privada.

Cuarta. Apoyamos, efusivamente, las mejoras económicas del Magisterio oficial y privado y todo cuanto tienda a su mayor elevación cultural y moral para el desempeño de su importante obra educativa. Los ac-

tuales internados Manjón y Divino Maestro, marcan, con otros, una ruta segura de actuación.

Quinta. La Confederación se preocupa con vivo interés de los niños que reúnen relevantes aptitudes intelectuales y morales que no pueden desenvolverse por falta de medios económicos y pide al Estado medidas eficaces para apoyarlas y a las Asociaciones Católicas, especialmente a las de Padres de Familia que doten becas para su adecuada formación técnica.

Sexta. Aumentar la preocupación hacia la escuela primaria, es trascendental. Las obras post-primarias y circun-escolares, complementan la labor educativa, y en este sentido necesariamente, las instituciones post-escolares deben, con toda intensidad, procurar el esfuerzo unido de los educadores. La Asamblea señala los entusiasmos esfuerzos de las Congregaciones religiosas y de algunas de sus Asociaciones, y pide al Estado articule una enseñanza profesional, ampliación de la primaria, práctica, eficaz y amoldada a los distintos medios regionales españoles, como forma de elevar la cultura de nuestras clases obreras, rurales y urbanas.

CONCLUSIONES SOBRE SEGUNDA ENSEÑANZA

Primera. Aspiramos a una Segunda enseñanza que, lejos de cumplir una misión de tipo insufructivo, represente un grado de la formación de la voluntad, de la inteligencia y de la sensibilidad, y que, por su tendencia social y patriótica capacite para la vida humana.

Segunda. Es imprescindible, no sólo la instrucción religiosa, necesaria para toda interpretación de las ciencias y de la historia de la cultura general, sino la educación religiosa, que permita confirmar el principio de que el buen católico es el mejor ciudadano.

Tercera. Nos declaramos partidarios de una Segunda enseñanza sostenida por estos principios:

- a) Procedimiento cíclico o gradual.
b) Tendencia humanística.
c) Supresión del sistema de exámenes, substituyéndolos por uno o dos de madurez.

Sucesos en provincias

UN TABERNEIRO MUERE DE UN SUSTO

ACCIDENTE DESGRACIADO

VALENCIA.—A las cuatro y media de la madrugada un tré. eléctrico descendente de Paterna llegaba al paso a nivel de camino de Burjasot, conducido por el maquinista Francisco Roig Torres, vecino de Meliana, al mismo tiempo que cruzaba la vía un carro guiado por el vecino de Vallbona Pedro Tamarit Cortina, a quien acompañaba un hijo suyo llamado Salvador, de doce años. El tren no pudo detener su marcha, y arrolló el carro, arrastrándolo unos veinte metros y destruyéndolo completamente.

El conductor del carro, resultó milagrosamente ileso; pero su hijo Salvador quedó aprisionado entre las ruedas, de la locomotora, de donde fué extraído horriblemente destrozado.

El padre sufrió un desvanecimiento al recoger el cuerpo de su desgraciado hijo. El maquinista, Francisco Roig, ha sido encarcelado, acusándosele de imprudencia temeraria.

SUSTOS QUE MATAN

GIJÓN.—José Galán, dueño de una taberna, presentó una denuncia contra unos individuos que se negaron a pagarle la consumición y le amenazaron de muerte. La Policía detuvo a uno de éstos, llamado Fermín Sánchez, ocupándole una navaja.

El tabernero, presa de susto enorme, murió media hora después.

UNA MUJER CON GRAVÍSIMAS QUEMADURAS

VALENCIA.—Una mujer llamada Remedios Lozano, que se encontraba en su domicilio arreglando un poco de barniz para los muebles, tuvo la desgracia de que se le inflamase el hornillo de gasolina en que lo estaba preparando, y al hacer explosión, el líquido inflamado le prendió en las ropas, viéndose a la vez envuelta en llamas. A pesar de los auxilios que se le pres-

taron, la mujer ingresó en el Hospital con tan tremendas quemaduras que se encuentra en estado preagónico.

Anuncios por palabras

AGRICULTORES!

Cuando queirais comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales, comprados en mis almacenes. Siempre tengo grandes existencias a precios económicos y con facilidades de pago. Por vagones completos, precios especiales. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

EL UNICO jabón eficaz para la grasa, manchas, "JABOLIO"; úselo una vez, no gastará otro. Sucursales Alejandro ORTEGA.

SIRVENTA se necesita, de 30 a 40 años, bien impuesta en las labores de la casa, para matrimonio con una niña, en la capital. Informará Luciano Redondo. Delegación de Hacienda.

ALPARGATAS, todas clases, calidades de rendimiento; precios por mayor y detall. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

MATRIMONIO sin hijos desea habitación, poca familia, en Palencia, derecho cocina. Escribid: Isabelo Hernando. Valdenebro de los Valles (Valladolid).

AMA DE CRIA, se necesita para su casa o de los padres. Andrés Castriello. Villanueva del Río.

TRASPASO EN SANTONA (Santander) Pastelería, con pocas existencias; vivienda; por inutilidad; barata. Dirigirse a José de los Mozos.

Para impresos económicos Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

ESPAÑA CATOLICA

La festividad de la Asunción de la Virgen se conmemoró con gran solemnidad y extraordinario fervor religioso

EN MADRID La festividad de la Asunción de la Virgen se celebró con las solemnidades religiosas de costumbre. En la Santa Iglesia Catedral y en la mayor parte de los templos se celebraron funciones religiosas en honor de la Virgen María, a las que asistieron numerosísimos fieles.

Madrid ofreció el aspecto de los días festivos. El comercio cerró totalmente sus puertas desde de mediodía, así como las industrias y las fábricas. Como el día fué espléndido, las calles y paseos se vieron invadidos de gente.

SAN SEBASTIAN La población estuvo animadísima, con enorme concurrencia de forasteros.

En la iglesia de Santa María se celebró solemne función religiosa, a la que asistieron numerosos fieles. Ofició el obispo de la diócesis.

La concurrencia en la playa ha sido verdaderamente extraordinaria.

TOLEDO Continuaron con gran animación las fiestas de la Virgen del Sagrado.

A las cinco de la mañana se celebró el rosario de la Aurora, que recorrió el ámbito y el claustro de la catedral, con asistencia de muchísimos fieles. A las siete comenzaron las misas de comunión ante la imagen instalada en el centro de la capilla mayor, administrándose más de mil comuniones a los fieles. A las diez se celebró una procesión por el interior de la catedral, oficiando el arzobispo, y con asistencia de las dignidades mitraadas. Presidieron los ex alcaldes y ex concejales católicos.

El arzobispo ofició de pontifical ante el altar de la Virgen, que aparecía revestida con el magnífico manto de las noventa mil perlas y ostentando la medalla de la ciudad. Leído el Evangelio, pronunció una plática y terminó dando la bendición papal.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

UTILES DE TEMPORADA

Aventadoras.—Norias y bombas.—Prensas para uva.—Prensas para alfalfa.—Prensas, varios sistemas

En los talleres DONCEL

Avenida de Valladolid PALENCIA

D. AGUADO NAVARRO

DENTISTA

Ha instalado su consulta en la

Calle Menéndez Pelayo, 5.—PALENCIA

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA

CUENTAS CORRIENTES

CAJA DE AHORROS

IMPOSICIONES

Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

ASESOR:

Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo

DIRECTOR:

D. Luis A. Polanco

Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuerga

Director: DON JOSE CORRAL

Agencias en

VILLADA Y CERVERA DE PISUERGA

Interesantes manifestaciones del jefe del partido radical, señor Lerroux, sobre el momento político actual

MADRID.—Hemos visitado a don Alejandro Lerroux. La noticia de su breve estancia en Madrid atrajo a su domicilio a numerosos amigos y comisiones. El jefe radical se refiere en primer término a la posición de la CEDA. Al preguntarle sobre ella, nos dice que le parece completamente correcta. Es natural—agrega—que hagan público un estado de conciencia muy legítimo. No hay nada que objetar a eso.

—¿Puede traer consecuencias próximas?

—Hasta ahora se ha limitado a exponer un criterio, que puede discrepar del nuestro. Esto es un supuesto; pero, aunque así fuera, hace falta que los hombres de la CEDA se pongan en contacto con el Gobierno. En las conversaciones puede el uno vencer al otro o a la inversa y caben acuerdos. No hay otra manera de gobernar cuando no existen mayorías homogéneas. Por eso antes de afirmar nada es preciso esperar a que vengan a Madrid los representantes de la CEDA y hablen con el Gobierno. El punto fundamental es el de Cataluña. Veremos qué diferencias de criterio pueden subsistir respecto a él.

—Recientes declaraciones suyas, le dijimos, se han interpretado como discrepantes de la política del Gobierno respecto a Cataluña. Cabe, pues, que esas discrepancias sean las mismas que las que expone la CEDA.

—Yo no he manifestado discrepancia con el Gobierno. He indicado simplemente que yo hubiera acabado con el plebiscito por una razón personal; porque he vivido los problemas catalanes y los conozco muy bien. Pero he aprobado la política del Gobierno.

—Algunos creen que sería preferible que sea otro el Gobierno al abrirse las Cortes, para evitar una crisis en peores condiciones. ¿Cree usted que se produciría la crisis antes de octubre?

—No veo la razón. El Gobierno según ha manifestado, el presidente, cuenta con todas las confianzas: la del Parlamento, la del jefe del Estado, la de su jefe de partido y la de su propia. Así continúan las cosas. La con-

EXTRANJERO

VON PAPPEN PRESENTA EN VIENA SUS CARTAS CREDENCIALES EN MEDIO DE GRANDES PRECAUCIONES

VIENA.—Von Pappen presentó sus cartas credenciales ante el presidente de la República, Miklas. El nuevo ministro alemán se dirigió a la Cancillería con una comitiva. Von Pappen ocupó el primer coche con los miembros de la legación alemana; en segundo lugar iba otro automóvil con funcionarios austriacos, y en tercer puesto, otro coche ocupado por policías secretos. En el momento en que Von Pappen, vestido de frac y tocado con chistera, se apeó de su coche en la plaza delante de la Cancillería, hubo un redoble de tambores.

En la puerta de la Cancillería fue emplazada una ametralladora con la boca del cañón hacia la calle. Tropas con cascos cerraron todas las calles que desembocan en la plaza de la Cancillería, a excepción de la vía que usó el nuevo ministro para llegar hasta la Cancillería.

Igualmente, como se hizo a su llegada, se prohibió a los reporteros gráficos que sacaran fotografías, bajo la amenaza de detención y confiscación de sus aparatos.

Von Pappen permaneció en la Cancillería, precisamente siete minutos, y, por lo tanto, no pudo estar con el presidente Miklas más de tres o cuatro minutos.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

TOKIO.—Se cree que el maestro de una escuela y veinte discípulos más han perecido a causa de un derrumbamiento de tierras en la cumbre de una montaña cerca de Karatsu. Los discípulos estaban construyendo, cuando ocurrió el accidente, una cabaña de vacaciones. Aunque se hacen en estos momentos esfuerzos desesperados para salvarlos, se teme que ya hayan perecido todos.

TORMENTA EN BULGARIA

SOFIA.—Una tormenta violentísima ha causado grandes daños en algunas aldeas de la región de Chumen.

Varios habitantes han resultado heridos y han perecido numerosas cabezas de ganado.

LAS MANIOBRAS DEL EJERCITO HELVETICO

GINEBRA.—Las maniobras del Ejército suizo, que empezarán el día 27 del corriente, tienen por objeto determinar el factor de la velocidad para ver si Suiza puede hacer frente a un ataque por sorpresa.

Mientras que los diplomáticos se movilizan en el Palacio de la Paz de Ginebra para los próximos debates del otoño, un Ejército de 20.000 hombres se entregará a una guerra ficticia a pocas millas de distancia.

Las maniobras se efectuarán a la sombra de las montañas del Jura, entre Fluelen sobre el lago Ginebra y La Sarra, a mitad de camino entre Lausana y la frontera francesa. Las dos fuerzas que entrarán en lucha serán numéricamente iguales y serán designadas ejército rojo y azul. Cada división comprenderá tres regimientos de Infantería, un grupo de reconocimiento compuesto por fuerzas de Caballería, y escuadrones de ciclistas y de ametralladoras, dos regimientos de Artillería, operadores de "radio" y telegrafistas y destacamentos de Ingenieros. La Artillería será movilizada por automóviles y se hará la primera prueba de unidades compuestas por motocicletas ametralladoras. Por primera vez los jefes y jefes de las maniobras se trasladarán de un sitio a otro en motocicletas, por lo que se ha decretado una reglamentación del tráfico en el distrito en que han de verificarse las operaciones.

160 MUERTOS Y 5.595 HERIDOS

LONDRES.—Según estadísticas del ministerio de Transportes, durante la semana pasada han perecido en Inglaterra, en accidentes de carretera, 160 personas y 5.595 han resultado heridas.

SUCESOS

UN MENDIGO PELIGROSO

La Guardia civil de Villoldo, y en virtud de una denuncia formulada por varios vecinos, ha detenido al pordiosero Alejandro Calvo García, de 59 años de edad, soltero, natural de Villaprovedo, sin domicilio.

Este individuo había prendido fuego con una cerilla en una hacin de avena, propiedad de Jesús Marcos Helguera.

La pronta intervención de varios vecinos pudo evitar que las llamas se propagaran a otras mieses.

Sin embargo, se quemaron como unos cuatro carros de avena, valorada en 300 pesetas.

El sujeto en cuestión manifestó a la Guardia civil, que si había producido el incendio lo había hecho porque unos chicos se burlaban de él.

Añadió que hace algún tiempo, entre Villalcázar de Sirga y Lomas prendió fuego a una moqueta de yerros, y en otra ocasión, al pasar por el término de Villanueva del Río, cogió unas espigas de trigo de una morenada encendió una cerilla, las quemó y las arrojó al montón de las demás mieses, ignorando, por haber huido precipitadamente, las consecuencias del incendio.

Con el atestado correspondiente y una caja de cerillas que le fué ocupada, pasó el Alejandro a disposición del Juzgado del partido.

POR MATAR UN PERRO

Ha sido denunciado Gregorio Calvo por disparar su escopeta contra un perro propiedad de Serapio Linares, causando la muerte al animal.

Gregorio regresaba de caza, y como fuera acometido por el "can", disparó el arma.

SUSTRACCION DE UNA RUEDA

Martín Guevara Marcos, natural y vecino de Fuentes de Valdepero, denunció en la Comisaría de Vigilancia de esta capital, que le habían sustraído de una bicicleta una rueda valorada en 25 pesetas, en ocasión que dejó la máquina en sitio próximo a la Fuente de la Salud, mientras iba a hacer un encargo.

Junta vecinal de Porquera de Santullán SUBASTA

Se anuncia al público que al día siguiente al que haga los veinte hábiles desde la fijación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, y hora de las doce de la mañana, tendrá lugar en el local de esta Junta vecinal, la subasta para adjudicación de las obras de construcción del edificio destinado a Escuelas Unitarias, conforme al proyecto, cuyos documentos estarán de manifiesto al público todos los días laborables de diez de la mañana a una de la tarde en el mismo local.

Condiciones

1.ª El tipo de subasta será el de 35.291,75 pesetas y a cada proposición se acompañará el resguardo que acredite haber consignado el 5 por 100 del presupuesto, que se elevará al 10 por el que obtenga la adjudicación definitiva.

2.ª El plazo para la presentación de proposiciones empezará desde el día siguiente a la publicación en el "Boletín Oficial", hasta las doce horas del día anterior al de la subasta.

3.ª El plazo de duración de las obras se fija en seis meses, a partir de la fecha de replanteo de las mismas, que deberá efectuarse en el plazo de quince días, a partir de la adjudicación definitiva.

Modelo de proposición

Don..... vecino de....., provisto de cédula personal número....., expedida en....., etc....., se comprometo a llevar a cabo las obras de construcción del edificio destinado a Escuelas Unitarias de Porquera de Santullán (Palencia) conforme a las condiciones y demás documentos que componen el proyecto aprobado redactado por el arquitecto don Manuel Vias Sáñez-Díez, por la cantidad de (en letra).

Fecha y firma.

Porquera de Santullán, 10 de agosto de 1934.—El presidente de la Junta, Herminio Fernández.

("Boletín" del día 15)

Esta mañana se cometió un atentado social en Sevilla, del que resultó asesinado un contratista de obras públicas

El Tribunal de Urgencia condena en Barcelona a unos Diez y seis toleros a penas de ocho años por robo y atraco

MANIFESTACIONES DEL MINISTERIO DE GOBERNACION

MADRID.—Al recibir en la mañana de hoy a los periodistas el ministro de la Gobernación les manifestó que no tenía ninguna noticia de particular que decirles relativa al estado del orden público en España, que es satisfactorio.

Agregó a los informadores que se encontraba estudiando la ley provincial y que con las modificaciones que haga la someterá a su aprobación en el próximo Consejo de ministros.

EL JEFE DEL GOBIERNO EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—Desde muy temprano se encuentra trabajando en su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Samper.

Recibió a los ministros de la Guerra y Obras Públicas, con quienes conferenció extensamente.

Don Diego Hidalgo habló con el presidente del Consejo de ministros sobre los presupuestos de Guerra, que serán los primeros en discutirse cuando se reanude el trabajo en las Cortes.

A la salida de la Presidencia, el señor Samper hizo a los informadores las mismas manifestaciones que los ministros, agregando que por la tarde marchaba a su finca de la Fuenfria y mañana regresaría a Madrid.

CONFLICTOS DE LOS OBREROS DE LA TABACALERA

MADRID.—El director general de Seguridad dió cuenta esta mañana a los periodistas que el conflicto de los obreros de la Tabacalera dimana de ciertas diferencias surgidas entre los elementos afiliados a la U. G. T. y a la Federación Tabacquera.

La primera apenas llega al centenar de afiliados; la segunda cuenta con más de mil quinientos.

Los de la Federación han pedido a la Dirección sea destituido de su cargo de portero, el individuo que hasta ahora lo desempeña por ser afiliado de la U. G. T.

UNA MOCION DEL ALCALDE DE MADRID

MADRID.—El alcalde del Ayuntamiento de Madrid, don Pedro Rico, ha presentado una moción a sus compañeros de Consistorio, sobre los derechos que tiene la Casa Municipal sobre el Palacio de Buenavista—hoy Ministerio de la Guerra—cuya demolición se pretende.

UN CURSILLO SOBRE LA GUERRA QUIMICA

SEGOVIA.—El director de la Academia de Artillería ha manifestado a la Prensa que a partir del día 3 al 16 de septiembre se celebrará un cursillo sobre los gases de guerra y demás tóxicos.

A dichos cursillos pueden acudir ingenieros civiles, militares, farmacéuticos, doctores y arquitectos, que presenten el título oficial del Estado español.

La matrícula será gratuita y el número de plazas limitado.

En dicho cursillo tomará parte muy activa la aviación.

ATENTADO SOCIAL

SEVILLA.—Esta mañana se ha cometido un atentado social del que ha resultado muerto el contratista de obras don Pablo Crespo Sandino.

El señor Crespo salió de su domicilio y se dirigió a tomar el tranvía, pero como estaba parado por falta de fluido, aprovechó esa circunstancia para ir a un estanco cercano a comprar tabaco.

Al salir del estanco, cuyo propietario es gran amigo suyo, se

acercaron al señor Crespo tres individuos, quienes, pistola en mano y sin mediar palabra, hicieron ocho disparos a bocajarro, tres de los cuales le causaron heridas gravísimas. Una de estas heridas se la causaron en el muslo izquierdo, otra en el bajo vientre y otra en el pecho.

Los agresores parece que son jóvenes; dos de ellos vestían pantalón blanco y chaqueta azul, y el tercero traje entero azul. Después de cometido el atentado huyeron a campo traviesa por unos desmontes que hay cercanos al lugar del suceso, sin que se haya vuelto a saber nada de ellos.

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro del Prado, cuyos facultativos no pudieron sino certificar la defunción de señor Crespo, pues éste había muerto en el trayecto.

Las causas de este atentado parece que obedecen a unas diferencias que tuvo con un grupo de albañiles.

El día 1.º de agosto un grupo de albañiles asaltó una obra del barrio de Triana, que estaba realizando el señor Crespo, pretendiendo trabajar a la fuerza. El señor Crespo dió aviso a la Policía, que desalojó la casa en construcción de los que la habían asaltado. Todos pertenecían a la C. N. T.

La Policía ha practicado 17 detenciones, todos ellos de albañiles, de quienes se sospecha tengan conocimiento o participación en el hecho.

La víctima era casado y deja seis hijos. Tenía gran reputación entre sus compañeros y personas que le conocían, por ser hombre muy honorable.

El gobernador ha conversado con los periodistas sobre este cobarde atentado, que condena toda la capital, y ha dicho que al objeto de que no se repitan hechos que como éste, tanto desprestigian a una ciudad, adoptará energías medidas.

A tal objeto, ordenó que hoy mismo se girara una visita a los Sindicatos de la C. N. T. y como se ha comprobado que ninguno de ellos estaba constituido y se desenvolvían con arreglo a las leyes vigentes, ha ordenado la clausura de todos ellos.

Una comisión de la Asociación de Constructores de obras ha visitado las redacciones de los periódicos locales para probar de este atentado.

CONDENAN A UNOS ATRACADORES

BARCELONA.—El Tribunal de Urgencia se ha reunido esta mañana para ver y fallar la causa contra Ramón Perosier, Alfonso García, José Antón, Arres, Vicente Fleta y otros, acusados de atraco y robo de un automóvil.

Aunque los acusados negaron su participación en los hechos, el Tribunal les condenó a la pena de ocho años de prisión por robo a mano armada y a dos años de prisión por tenencia ilícita de armas. Los condenados fueron reconocidos por las víctimas del atraco y el chófer del automóvil que robaron y utilizaron para el atraco.

DETENCION DE UN PAJARO DE CUENTA

BARCELONA.—Ha sido detenido por la Policía un sujeto que, aunque tiene documento a nombre de Bartolomé Campoy, de nacionalidad española, se sabe que es corso, de nacionalidad argelina, y autor de un doble asesinato en Orán.

Ese crimen lo cometió en compañía de otro sujeto que está detenido en Marsella. Fueron condenados a trabajos forzados a perpetuidad y trasladados a

uno de los penales de la Guayana francesa, de donde se fugaron.

La Policía ha enviado la ficha del detenido a París, para comprobar estos extremos, comunicando que el detenido está en la cárcel de Barcelona a disposición de las autoridades francesas.

COMPANYS A SALIR DE BARCELONA

BARCELONA.—El presidente de la Generalitat señor Companys, acompañado del jefe de la Gobernación, estuviere esta mañana en Salient, visitando las minas de potasa, las cuales descendieron.

Desde allí el señor Companys se trasladó a su pueblo natal, Tarroix, en donde pasará unas días y desde donde se dirigirá al Valle de Arán.

SE PIDE EL CUMPLIMIENTO DEL DECRETO DE TRIGOS

ZAMORA.—La Federación Católica Agraria de la capital ha remitido a las autoridades agrícolas de la provincia una circular en la que invita a los agricultores a la defensa de sus intereses en el campo ante la campaña que se realiza por los señores que persiguen el incumplimiento del decreto de tasas. Aconseja urgentemente a los agrarios que se dirijan al ministro del ramo para apoyar sus disposiciones y pedir que tanto el decreto como las disposiciones complementarias sean cumplidos con la máxima energía. Agrega que en la lucha entablada con quienes quieren vivir a costa de los labradores éstos tienen que defenderse por la ley y aconseja la constitución de sindicatos trigueros gestionando el crédito necesario para disponer de numerario antes de dar el trigo a precio inferior a su valor. Termina recabando la cooperación de los agrarios, a la vez que se opongan al intento de los señores.

LOS DEL BIENIO QUIEREN RESUCITAR AL ALFARO DEL NACIONALISMO

SAN SEBASTIAN.—La Prensa local ha hecho pública la candidatura que patrocinan los Ayuntamientos para la formación de la Comisión permanente que ha de representarlos.

Entre los nombres de los candidatos propuestos—recuérdese que no presentaban sino los candidatos justos para los puestos a elegir—figuran los siguientes:

Don Fernando Sasian Brando de Euzkera Vasca, socialista, firme del Pacto de San Sebastián, y uno de los promotores de los sucesos revolucionarios de diciembre de 1930, en San Sebastián.

Don Cástor Torre Romero, socialista, exgestor del bienio aznista.

Don Carlos Soto Guridi, de izquierda republicana, exgestor del bienio aznista.

Don Miguel Liceaga Larrea, de izquierda republicana, exgestor del bienio aznista, radical socialista.

Don Francisco Fernández Trevin, socialista y exgestor del bienio aznista.

Don Juan de los Toyos González, socialista y exgestor del bienio aznista.

Don Eulogio Gárate Iparraguirre, de izquierda republicana.

Los demás propuestos son nacionalistas. Ahora se va viendo claro, el porqué las izquierdas apoyan tanto el actual conflicto de las Vascongadas, y como por este procedimiento se intentaba resucitar a los políticos del bienio.

SE ESTRELLA UN "AUTO"

GRANADA.—En el kilómetro 445 de la carretera de Granada a Málaga, en el término del pueblo de Santa Fe, el "auto" de matrícula de Granada núm. 1191 conducido por Juan de Dios Martínez Mesa, de diecinueve años, se le rompió la dirección y chocó contra un árbol de la carretera. El coche quedó destruido y sus seis ocupantes heridos. De gravedad, José Muñoz García, de veintidós años, natural del pueblo de Chauchina. Fueron trasladados a este hospital.

El ministro de la Gobernación niega los rumores de crisis

En San Sebastián, conferencian los señores Gil Robles y Martínez de Velasco

DICE SALAZAR ALONSO

MADRID.—La brevedad del Consejo celebrado ayer se debió a la falta de asuntos, y por esta causa, hoy no habrá Consejo ordinario.

Un ministro ha dicho que la reunión se dedicó, principalmente, al estudio de los presupuestos. No se habló de la actitud de la C. E. D. A. Estima que una crisis en estas circunstancias daría lugar a un problema político de difícil solución. Es prematuro hablar de crisis mientras estén pendientes algunas cuestiones económicas. La vida del Gobierno depende de los presupuestos.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que el Consejo ha sido breve porque no había asuntos de qué tratar. Se le dijo que hay ambiente de crisis, y replicó:

—Veo que siguen con el morbo político. Porque el Gobierno se reuna y un periódico publica informes indirectos de lo que ocurre no vamos a dimitir. El Gobierno sigue su camino recto, y cuando se abran las Cortes dará cuenta de su gestión y entonces se aclarará la situación política. Será el momento de ver si tiene fuerza, es decir, votos. Cuanto ha dicho "El Debate" no tiene más valor que el informativo. En la etapa anterior, el señor Gil Robles se mostró disconforme, en algunas ocasiones, con actos del Gobierno; pero a la hora de la realidad prestó sus votos. Una cosa son las opiniones y otras los hechos, como se demuestra en el mismo seno del Gobierno, en el que hay ministros cuyas discrepancias son notorias. Por ahora, no habrá crisis. El jueves se celebrará, en La Granja, un Consejo presidido por el Jefe del Estado.

Por último, dijo que el señor Pita Romero lleva lentamente las negociaciones con el Vaticano para no dar ningún paso en falso.

CONFERENCIAS POLITICAS

SAN SEBASTIAN.—El señor Gil Robles ha desmentido que haya conversado con ningún periodista, y, por tanto, son inexactas las manifestaciones que se le atribuyen. Tampoco es cierto que haya hecho un viaje a Madrid con objeto de conferenciar con el señor Lerroux.

Ha celebrado con el señor Martínez de Velasco una conferencia, en la que han estado de completo acuerdo sobre el momento político, especialmente en el modo de apreciar la actuación del Gobierno en determinados problemas. Después, el señor Martínez de Velasco se entrevistó con el ministro de Comunicaciones, señor Cid, que se encuentra en San Sebastián.

El señor Gil Robles no oculta su preocupación por la actual situación política. Dentro de unos días regresará a Madrid.

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Garganta,
Nariz y Oídos.
PATIO CASTAÑO

¿QUIERE USTED LA PERFECCION
en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modestidad en el precio?... Escriba al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

BICICLETAS
HISPANO, ORBEA, G. A. C. y otras; accesorios, reparaciones. Artículos para deportistas. Somos los más surtidos y económicos; visítanos y se convencerá "CASA NEIRA"

NEUVO TALLER ELECTRO-MECANICO
DE VACIADOR
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NUMERO 165
Pone en conocimiento de los señores Peluqueros, Sastreros, Modistas, Cortadores y público en general, que desde esta fecha se efectuarán toda clase de trabajos de herramientas de corte, garantizando los mismos. Este taller tiene sus piedras montadas con agua, para que el filo de las herramientas sea más perfecto y duradero.
VISITADLO, CALLE MAYOR, NUMERO 165, PALENCIA